

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносьть:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор.
на пів року	10 кор.
на чверть року	5 кор.
на місяць	1-70 кор.

За границею:

на цілий рік	16 рублів або 36 франків
на пів року	8 рублів або 18 франків

Поодинокое число по 16 сот.

# РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска» — з Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5<sup>1/2</sup> год. пополудни.

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. п. Домбровського (Хорунчини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламці неопечатані вільні від порта. — Оголошеня авчичайні праймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

## Przegląd в ролі Московського жандарма.

(+) Можна се нераз помічувати, що керманічі польської опінії публичної є вельми вольнодумними там, де їх гноблять, але де онн верховодять, там готові хопити ся таких самих способів, якими послугують ся їх гнобителі. Новий доказ сего зложили нам *Przegląd* і вшепольський орган *Słowo polskie*, яке приплеснуло виводам *Przegląd*-а.

*Przegląd*, надягнувши урядову московську ліберію, з вдоволенем подає, що російське правительство криво глядить на український рух, що кожда нова руска гімназія вельми для него немила, а недавня «боротьба» за окремиї українсько-русский університет зустрінула ся з вельми строгим осудом в Петербурзі (*Przegląd* очевидно згоджує ся з московськими урядовцями, бо від себе не подає ніякої замітки!). Дальше оповідає, що на нашім Поділю українофіли викликали рільні «ворохобні», отже російське правительство зараз здогадало ся, що така сама агітація буде перенесена в границі єго держави і вислало жандармів для розслідів, котрі найшли брошури, печатані у Львові і Чернівцях, в пограничних селах там сьвіжо перемичені. Забуває тут *Przegląd*, що ворохобня в південних і иньших губерніях російського царства відбувала ся давно перед рільними страйками галицкими, отже галицкі страйки хіба не можуть бути причиною ворохобні в Росії.

Дальше згадує *Przegląd* про те, що російська цензура заборонила писати дневникам тамошним про галицкі страйки, а дозволила представити сю справу яко виключний спір робітників з роботодавцями о плату, що кождий незасліплений мусить признати, бож о нічого иньшого не ходило тут, як о поліпшенє плати, а визиск і нечувано низькі плати були причиною безробітє.

Але *Przegląd* уміє сказати дещо більше, іменно що російське правительство впало на слід якогось політичного заговору, а довіренник *Przegląd*-у мав навіть нагоду вглянути в висліди тайного слідства, веденого в Каменці і в Києві, та розмовляв з якимсь російським достойником, котрий вказав на Галичину, яко гніздо соціалізму, з'єдиненого з гайдамаччиною і висловив ся, що треба подбати, щоби в Галичині зроблено порядок, бо маючи таке судство, годі собі дати раду з тим гайдамацким рухом.

Бачимо отже з сего, що довіренник *Przegląd*-у стоїть на зовсім інтимній стопі з названим російським достойником, який вважає потрібним зробити порядок в Галичині (очевидно після свого розуміння!), що має право вглядати в висліди тайного слідства і т. д. і т. д. і годить ся зовсім з урядовими кругами російськими, які все ще дихуть духом Каткова, Говорского, Юзефовича і иньших денунціянтів української ідеї, що розвиток української ідеї мусить

бути уважаний замахом на цілість царату! Бачимо отже, що *Przegląd* і єго довіренник зовсім наділи на себе мундур російських жандармів і се нагадує нам події 60-их років на Україні, коли то всяку прояву народного і літературного руху, науку по недільних школах і т. д. з польского боку денунціювано російському правительству, яко новочасну гайдамаччину (а також Шевченко на собі дізнав плодів сих доносів).

*Przegląd* диятого показує виразно пальцем і вважає себе покликаним, звернути бачність на сю справу, бо боїть ся, «що не на добре нам (Полякам) то вийде, наколи наші внутрішні в Галичині відносини стануть предметом дипломатичної акції».

Ті самі отже, котрі по поведи Вжесні стільки проливали сліз, а відтак демонстрували перед німецьким, а відтак російським консулятом, що спричинили парадне завішуване російского вірла на місце подіравленого демонстрантами, ті самі вольнодумці надівають нині мундур російських жандармів, щоби помагати заводити порядок в Галичині, щоби, борони Боже, не прийшло до акції дипломатичної (очевидно у страху великі очі!). Алеж не тільки *Przegląd* любує ся в тій ролі, але й *Słowo polskie*, як небудь називає вість *Przegląd*-а пересадною, замічає, що она заслугує на увагу, очевидно яко *Wink* для краєвого правительства. О вольнодумці!

## Для канадійської України.

Нарешті сповнили ся часті та усильні домаганя канадійських Русинів і сердечні бажаня галицкої суєспільности: до Канади організує ся місія, яка заложить тревалі підвалини для розвитку нашої Церкви і народности в північній Америці. Читателі нашої часописи пригадають собі ті недовірчиви, а часами прямо злобні голоси з Канади, які ми з дневникарского обовязку рестрували з амер. «Свободи», а які дуже скептично, ба навіть вороже висказували ся про митрополичого делегата о. Жолдака. Нині можемо справдити, що єго поїздка до Америки принесла плоди і то так скоро і в таким розмірі, як — скажім відразу отверто — ніхто не то не надіяв ся але і не мріяв.

До Канади вибирає ся місія вже при кінці вересня, а 4. жовтня сяде на корабель в Гамбургі. Місія їде під проводом о. еромонаха Ломницького, а обнимає ще двох еромонахів оо. Дудика і Строцкого та одного монаха, брата Янишевского — отже разом чотирох Василинів. Крім сего їде разом з місією трєх сьвітских сьвящеників, між якими є і о. Жолдак, який набутими особисто відомостями про Канаду та тамошні відносини наших людей улекшить перші кроки прибуваючих місіонарів. Дальше поїде також чотирі сестри Служебницї, які в Канаді хочуть розвинути ту саму богоугодну і братолюбну діяльність, якою тут в краю вкрали ся у серця всіх, які мали нагоду пригланути ся їй.

Оо. Василияни, їдучи до Канади, мають перед собою ціль: заложити монастир і устроювати місії в чотирох провінціях Канади (*Ма-*

*нітоба* з головним містом *Вінніпег*; *Шашка-Чіван* з гол. містом *Прінс-Альберт*; *Асінбойя* г. м. *Регіна*; *Альберта* г. м. *Едмонтон*). Сьвітські сьвященики будуть старати ся будувати церкви і організувати парохії та відтак осядуть на тих парохіях. Сестри Служебницї попри сю працю, яку сповняли в Галичині, поставили собі за задачу оснєвуванє і веденє людювних шкіл. Надто заложать повіціят, до якого будуть приймати дівчат, які схочуть посьвятити ся служебничому чинови і тим способом прибільшати своє число тамошними вже особами.

Зважити, що хотїя наші Канадійці жадали сьвящеників, та хоть між ними є і засібні люди і з не согіршими зарібками, однак ніхто з них на сю ціль не дав ані долєра; що і галицкі Русини крім голословних резонів, не зважили ся були на жадне реальне діло в сїм напрямі — треба призвати, що на такі розміри підпріятя і так добре зорганізувала місія, нам... наче з неба впала! Завдячити маємо єї виключно батьківській опіції і стараню о. митрополита Шептицького, який так само, як вислав був о. Жолдака на власний кошт, і тепер, *ложити на кошти подорожи місії з власних фондів*. Чиж не повинен весь руский нарід в глубини душі бути вдячним тому архієпископу своєму, який з такою печаливостію і жертволюбностію береже єго сьвятоців?

Але не час єще тепер на вискази хотїя би і як щирої дяки, бо всеж се остануть лише слова без доказів. Ми мусім засьвідчити ділами, що зрозуміли вагу і значінє виспаної о. митрополитом експедиції, та зумієм у нашій вдячності піддержати розпочате ним діло, з таким накладом праці і особистої жертви. Бо хотїя місія має запевнені кошти подорожи, то на вивінуванє єї нема ніяких срецтв! І тому звертаєм ся до нашого патріотичного та жертволюбного загалу, щоби поспішив з обильною підмогою на таку симпатичну ціль, великої практичної ваги задля нашого народного єствованя.

Особливо поручаємо с. с. Служебницї ревній опінії наших пань. У всіх народів панї займають ся добродійними цілями і опікою монахинь. Францускі, а також польські панї від непамятних часів докладають старань, щоби своїм посестрам, які посьвятляли своє житє Богови і чоловіколюбію, уможливити єствованє і діяльність. Наші панї мають тут найкрасшу нагоду зазначити своє призванє для наших монахинь за їх дотеперішню працю, подати доказ своїх патріотичних почувань та достарчити жертв для с. с. Служебниць, щоби могли скорше і лекше сповнити свої високі наміри на степах Канади. В тій цілі треба, щоби оснував ся в кождім місті та місточку комітет пань, який від хати до хати збирав би *складки і книжки* для народа, особливо релігійного змісту. Час нагиль, бо всего остає один місяць для збираня жертв. Тому без всяких непотрібних формальностей і відволікань просимо наших жертволюбних пань заняти ся квестою на вивінуванє наших місіонарок с. с. Служебниць.

Наше патріотичне духовенство могло би богато причинити ся до помноженя матеріяльних засобів експедиції, відправляючи акафісти на інтенцію повожденя місії, та пояснивши вірним, особливо в околицях, звідки ішла еміграція, що ті лєпти, які скинуть, підуть аж у заморський край для добра і спасеня їх рідних і знайомих братів. Також і достарченем церковних книг могли би оо. парохіи пособити мі-





